

**Создатели довольны. Им удалось отразить образ людей, которые встали стеной на пути врага.**

youtube.com



## ГЛОТАЕТ БУГ СВИНЦОВЫЙ ЯД...

**Софья КОЛЕСОВА**

■ Вагон с экспозицией о защите Брестской крепости поедет в составе «Поезда Победы».

«Нас было трое москвичей - Иванов, Степанчиков, Жунтяев, которые оброняли эту крепость. Мы дали клятву: умрем, но не уйдем отсюда». И чуть позже: «Я остался один. Осталась последняя граната, но живым не дамся. Товарищи, отомстите за нас!» Надписи оставили защитники Брестской крепо-

сти - той самой, которая летом 1941-го первой увидела войну.

В этом году к «Поезду Победы» присоединили еще один тематический вагон, посвященный обороне знаменитой цитадели. Обновленную экспозицию презентовали в Москве на Белорусском вокзале.

В «Брестском вагоне» посетителей сначала встретит жилая комната - такая, какой она могла быть последним мирным утром 22 июня 1941 года. А рядом - совсем другая жизнь. Фрагмент ДОТа, сцены нападения фаши-

стов, подвал крепости, где ее последние защитники отстреливались почти месяц.

Автор проекта - поисковик Дмитрий Пощаренко. Он готовил экспозицию по Брестской крепости в Музее Победы на Поклонной горе и диораму «Прорыв» о боях за снятие блокады Ленинграда.

«Поезд Победы» начал свое путешествие с Белорусского вокзала осенью прошлого года. Он уникален. Это единственная в мире инсталляция, которая находится в движущемся составе.

В каждом вагоне - своя история. В первом начало войны - плачущая женщина, которая символизирует всех матерей. В других представлены оборонительные операции, битва за Москву. Есть вагоны «Концлагерь», «Санитарный», «Блокада» и, конечно, «Победа».

А теперь вот еще «Брестская крепость».

За время работы в «Поезде Памяти», который уже проехал 38 российских городов, побывали 85 тысяч посетителей. В Москве экспозиция будет работать до 14 мая включительно. Посещение бесплатное. Для этого нужно зарегистрироваться на сайте [поезд-победы.рф](#).



## ЗВОНOK № 3

■ Юлия Новицкая продолжает рассказывать о жизни жены космонавта: по какому часовому поясу живут на МКС, что надо, чтобы позвонить домой, и почему все тамошние обитатели - отличники по физкультуре.

Кому-то может показаться невероятным, но муж звонит мне с орбиты каждый день. Я шучу: чтобы на экране высыпалось «звонок из космоса № 3» (так я записала номер, с которого Олег сейчас выходит на связь), у него должны совпасть три условия - наличие связи, свободного времени и желания поговорить. А живут они там по строгому расписанию, так что со вторым пунктом могут периодически возникать проблемы.

Я же не расстаюсь с телефоном. Даже на важных встречах лишь выключаю звук, но в любой момент готова ответить космосу.

Каждый вечер с Земли экипажу МКС присыпают радиограмму. В ней прописаны все действия на следующий день. Живут космонавты на орбите по Гринвичу, подъем в шесть утра, отбой в 21.30. Правда, Олег часто спит меньше, говорит, что в космосе он быстрее высыпается. Расписание у каждого члена экипажа индивидуальное. Когда один, например, занимается физкультурой, у другого может быть запланирован эксперимент. Кстати, на спорт на орбите выделяют каждый день примерно два часа.

Космос - довольно агрессивная среда для человека. Все системы организма подвергаются там значительным изменениям. Наверное, самый яркий пример влияния невесомости - это восемнадцатичасовой полет **Андрея Николаева и Виталия Севастьянова**. После возвращения на Землю они не просто не могли стоять, они чувствовали себя настолько плохо, что многие пришли к выводу: длительные полеты невозможны!

Однако после исследований стало ясно - это не так. Но при выполнении некоторых условий. На Земле существует сила притяжения, она нагружает работой кости, мышцы и сердце. А в космосе организм не испытывает этих нагрузок. Чтобы к моменту возвращения на Землю мышцы не атрофировались, на МКС необходимо активно заниматься спортом. Там есть беговая дорожка, велотренажер и так называемый силовой тренажер для выполнения упражнений на преодоление сопротивления.

Все космонавты прекрасно понимают, какими последствиями для организма грозит «прогул» физкультуры в космосе. И силой заставлять заниматься никого не приходится - по этому предмету они все отличники.

## НАЗНАЧЕНИЕ

### НАШ ЗЕМЛЯК В ЭР-РИЯДЕ

**Борис ОРЕХОВ**

■ Руководителем Торгпредства РФ в Саудовской Аравии стал российский белорус Станислав Янковец.

Страна - одна из ключевых на Ближнем Востоке, значимый игрок на мировой арене, с мощной экономикой. Однако торгового представительства там не было даже в советское время. Появилось только теперь. Вдвойне приятно, что координировать решение вопросов торгово-экономического сотрудничества на столь ответственном участке станет наш земляк Станислав Янковец.

Уроженец Могилева, он, что интересно, учился в школе № 3, по соседству с которой в это же время получал образование Александр Лукашенко - в Педагогическом институте имени Кулешова. Дальше - Москва. МГИМО. Защитив диплом в 1983 году, избрал стезю дипломатической и внешнеэкономической деятельности.

Мы позвонили ему в Эр-Рияд.

- Станислав Михайлович, о чём, на ваш взгляд, говорит сам факт, что в Саудовской Аравии появилось российское торгпредство?

- О том, прежде всего, что пора дополнять хорошие политические отношения наших стран не менее хорошими экономическими.

- Товарооборот с Саудовской Аравией сейчас едва превышает полтора миллиарда долларов. Руководством наших стран поставлена задача - увеличить его к 2024 году до 5 миллиардов. Она выполнима?

- Задача очень амбициозная, безусловно. Не могу сказать, что ее выполнить легко, но потенциал и возможности есть.

Арабская сторона проявляет интерес к различным российским инновационным проектам. Например, в области фармацевтики - прежде всего в связи с общей эпидемиологической обстановкой.

Наши партнеры очень серьезно изучают варианты глубокого сотрудничества в этой сфере. В России также различные наработки по озеленению пустынь. Для Саудовской Аравии это весьма актуально.

- Если Беларусь попросит о помощи в каком-нибудь вопросе, откликнитесь?

- В первую очередь я представляю в Эр-Рияде экономические интересы РФ. Но с точки зрения продвижения на этот рынок совместных российско-белорусских проектов, как и проектов с другими странами ЕАЭС, торгпредство окажет любую помощь и поддержку.



БелТА  
Инновации - гвоздь программы.

## НА ФИНИШНОЙ ПРЯМОЙ

### ДЕЛО ТЕХНИКИ

**Вероника СЕЛИВЕРСТОВА**

■ Форум регионов пройдет в Московской области с 30 июня по 1 июля.

Известная фраза физика Эдварда Теллера - «То, что сегодня - наука, завтра - техника» - давно стала девизом современного мира. И Форума регионов Беларуси и России. В этом году его примет Московская область.

Ключевая тема - «Научно-техническое сотрудничество России и Беларуси в эпоху цифровизации». В век технологий без инновационного подхода никуда.

- Будут работать шесть основных секций, пройдет заседание молодежи обеих стран, - сообщили в пресс-службе Совета Республики Национального собрания Беларуси.

Форум станет уже восьмым. Организаторы уверены в успехе мероприятия.

- Если на прошлых форумах в Санкт-Петербурге и Минске было подписано соглашений на сумму свыше пятисот и се-

мисот миллионов долларов соответственно, то сегодня есть все основания рассчитывать, что, несмотря на пандемию, этот рубеж будет подтвержден и преодолен, - сказал **Государственный секретарь СГ Дмитрий Мезенцев**.

Речь идет о межрегиональных инвестиционных и торгово-экономических проектах. Помимо контрактов форум, в частности, даст возможность обменяться опытом и обсудить вопросы совершенствования национальных законодательств.

Мероприятия форума пройдут с 30 июня по 1 июля. Официальная программа пока находится в стадии утверждения.

VII Форум регионов Беларуси и России прошел в сентябре 2020 года в Минске и в Минской области. Отдельные сессии состоялись в Жодино на БелАЗе и на агрокомбинате «Дзержинский». Тогда ухудшение ситуации с пандемией не позволило российским парламентариям прилететь в Минск. И заседания секций, и «плenарка» прошли по видеосвязи.